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Kалендар Српске Православне Патријаршије 
ЦРКВА за 2025. годину

Хроника значајних догађаја у протеклој години – правац којим ће Црква 
ходити у предстојећем периоду

Драга наша духовна децо! На почетку Новог 2025. лета благодати Господње, 
са трона са кога су најсветији поглавари – митрополити, архиепископи и 
патријарси – из Пећи, Београда и Карловаца, чешће по олујном и бурном него 
по мирном мору, водили брод Српске Православне Цркве ка тихој луци, 
упућујем свом верном народу најтоплије молитвене поздраве.

Знамо да нас буре саблазни, невоља и искушења које су наш народ, али и 
читав свет, пратиле у претходним годинама вероватно неће мимоићи ни у 
години која започиње. Међутим, ни ове године, као ни у временима која 
долазе, ми нећемо посустати, нећемо дозволити да нас искушења, па ни 
страдања, савладају као што, уосталом, нису посустали ни у највећим 
страдањима наши родитељи, наши преци. Не само да нису посустали, него их 
није напуштао благотворни хришћански оптимизам, а тај хришћански 
оптимизам заснован на вери у Васкрсење Христово негујемо и ми у својим 
срцима, њиме живимо, у том духу васпитавамо нове нараштаје тако да нам 



свака нова година доноси благослов радости живота.

У години која је пред нама највећи благослов нам доноси прослава осам 
стотина педесете годишњице од рођења највеће и најзначајније личности у 
историји нашег народа, Светог Саве. Радујмо се сви заједно, јер смо 
благословено поколење које прославља јубилеј онога који се једанпут за 
свагда определио и усмерио нас да идемо Христовим путем, оног који нас је 
утврдио у православној вери и учинио да Јеванђеље, реч Христова, буде оно 
по чему се препознајемо и да будемо оно што јесмо. Стога подстичемо све да 
у својим епархијама, у својим парохијама, у својим храмовима, у школама и 
факултетима ову годину посвете учењу, размишљању и прослављању дела 
Светог Саве.

Овом приликом бих указао само на један датум и један догађај из живота 
Светог Саве, догађај у чијем знаку бих волео да протекне година која је пред 
нама. Наиме, после четрнаест година светогорског отшелништва, 1207. 
године, са моштима свог оца Светог Симеона Мироточивог Сава се враћа у 
Србију и у манастиру Студеници, очевој задужбини, мири око власти завађену 
браћу. Тај благословени поступак у студеничком светом храму пример је за 
сва поколења.

Молитва Светог оца нашег Саве, молитва свих нас за мир, за међусобно 
разумевање, одговорност пред прецима и одговорност за потомке, али и 
искрено покајање и међусобно праштање све завађене браће, спасоносно су 
усмерење да би уопште опстали као народ Божји. У то име, у име мира, 
сарадње и разумевања међу браћом, свима желим срећно Ново лето љубави и 
милости Господње!

Молитвама Светог Саве, просветитеља и помиритеља српског, Господе Исусе 
Христе, спаси нас!
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